
CORRIGÉ FICHE 1 - CALCUL DE SOMMES TS Experts

A. Maitrise du symbole
∑
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Ex 2 Parmi les expressions proposées, déterminer celles qui sont égales :
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Ex 3 Parmi les expressions proposées, déterminer celles qui sont égales :
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B. Sommes de termes de suites particulières

Ex 4 Calculer les sommes suivantes :
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∑
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2
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Ex 5 On pose Sn =
n
∑

k=1
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∑
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Soit Pn la propriété Tn = S2
n .

• Initialisation : pour n = 1, T1 = 1 et S1 = 1.

On a bien T1 = S2
1 donc P1 est vraie.

• Hérédité : on suppose que Tn = S2
n =

n2(n+1)2

4
, pour un entier n donné.
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4
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4

on a ainsi montré que si Pn est vraie, alors Pn+1 l’est aussi.

• La propriété est vraie au rang 1 et elle est héréditaire ; donc d’après le principe de

récurrence Tn = S2
n pour tout entier naturel n > 1.

B. Techniques de calcul

Ex 6 Calculer les sommes suivantes en utilisant un télescopage :
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∑
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Ex 7
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Ex 8

1. Soit P (x) = ax3 +bx2 +cx +d

∀x ∈R, P (x +1)−P (x) = a(x +1)3 +b(x +1)2 +c(x +1)+d − (ax3 +bx2 +cx +d)

= a(3x2 +3x +1)+b(2x +1)+c

= 3ax2 + (3a +2b)x +a +b +c

On cherche a,b,c tels que : ∀x ∈R, P (x +1)−P (x) = x2

D’où par identification des coefficients :
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Ex 9
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Ex 10 Simplifier les sommes suivantes en sommant par paquets :
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Ex 11
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Ex 12
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